

习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调 创新经济报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出,40年来,经济日报围绕党和国家中心工作,在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神,坚持正确政治方向,创新经济报道理念和方式,加快构建全媒体传播体系,为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午,庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上

宣读习近平的贺信并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终牢记职责使命,把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实,做好党的二十大精神宣传,突出经济特色,提高报道质量,提振发展信心,推动媒体融合深入发展,建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保

障的全媒体传播体系,努力培养新时代高素质人才队伍,开拓进取,守正创新,把经济日报办得越来越好。

会上,经济日报负责人和老同志、职工代表发言。

经济日报创刊于1983年1月1日,目前拥有下属报刊社网16家,已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

迈上新征程 创造新伟业

——以习近平总书记为核心的党中央2022年治国理政述评

新华社电 2022年,极不平凡的一年。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民迎难而上、砥砺前行,内政外交国防,治党治国治军,各项事业扎实推进。

2022年,极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,开启了充满光荣和梦想的新的远征。



扫码
看全文

扬帆远航再出发

“百年成就无比辉煌,百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。”——习近平

风雨同舟向前进

“坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。”——习近平

淬火成钢赶考路

“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。”——习近平

天下为公行大道

“中国人民愿同世界人民携手开创人类更加美好的未来!”——习近平

“澳车北上”首车顺利驶入内地

新华社广州1月1日电 1日0时20分,在港珠澳大桥珠海公路口岸,经海关等部门验放后,澳门郑先生驾驶澳门单牌车辆驶入内地。这也是“澳车北上”政策启动实施后顺利入境的首辆澳门单牌车。

1日0时过后,从澳门一侧通关的车主郑先生驾驶澳门单牌车驶入该口岸“一站式”验放通道。0时20分,此车在办结手续后进入了广东珠海。“去年底,我就提交了申请,今天特意开车过来试试。能开澳门单牌车到内地,可方便拓展业务,也方便探亲访

友。”郑先生说。

“澳车北上”政策实行后,预计有不少于8万名澳门机动车车主可享受此政策,目前已有逾1万名澳门车主提交了申请。

在备案环节,拱北海关实现了全程无纸化、网上办理,最大程度简化备案手续,车辆进出境时,免于另行向海关办理暂时进出境货物报关手续。在口岸通关方面,拱北海关还积极推动港珠澳大桥口岸“一站式”系统的优化完善,对48条客车通道及相关监管配套设施开展维保升级,实现通关提速。

“在口岸卡口通道,海关实现无人值守、自动验放,未布控检查的车辆,海关验放时间不超过20秒。”拱北海关所属港珠澳大桥海关监管一科副科长李国风说。

1月1日上午,拱北海关发出提醒:澳门单牌车辆在广东行驶期间,应注意遵守广东省有关规定要求,每次入境后连续停留不超过30天,每年累计停留不超过180天。同时,澳门车主要遵守海关相关监管规定,不要携带违法违规物品进出境,在海关对车辆实施检查时给予配合。

进口关税配额全面实施 联网核查无纸化通关

新华社北京1月1日电 根据海关总署、国家发展改革委、商务部近日联合发布的公告,自2023年1月1日起,进口关税配额全面实施联网核查、无纸化通关。

联网核查全面实施后,发证部门将不再签发纸质配额证,全部改为电子配额证,海关在通关环节自动调用配额证电子数据与报关单数据进行比对核查,实现配额证申领、发放、通关、核销全流程在线无纸化办理,将有效提高通关效率,降低企业经营成本。

据了解,为确保全面联网核查的顺利实施,三部门已于2022年9月起进行相关试点,逾百家企业参加试点并享受改革红利。作为海关总署已出台的促进外贸保稳提质系列措施之一,预计该措施实施初期将为上万家企业带来通关便利。

从事化肥进口的华垦国际贸易有限公司相关负责人郭女士表示,公司不用再到发证部门领取纸质配额证,也不需要到通关现场提交纸质配额证,全程线上办理,通关效率明显提高,人工和时间成本也节约不少。

中国第四批预备航天员选拔 香港40名载荷专家通过初选

新华社香港1月1日电 中国第四批预备航天员选拔工作首次在港澳地区选拔载荷专家,香港特区政府创新科技及工业局局长孙东1日表示,香港已完成第一阶段选拔,共向国家推荐40名符合资格的候选人。

孙东说,香港地区共有120人

报名,40人通过初选,男女各占20人。选拔过程严格按照国家列出的有关标准,除了身体素质、教育程度、专业范畴以外,还包括个人对航天事业的热诚等。

孙东表示,他与全部40名候选人见过面,对其性格、职业规划等

情况做了解,对他们的专业素养及对航天事业的热情印象深刻。下一步特区政府会密切配合国家的第二阶段选拔工作。

载荷专家为航天员按任务分类的一种,是指在空间站中进行科学与应用研究等实验工作的科研人员。